

把握光陰

努力修道

李平嘉

後學於一九九七年六月十五日（農曆五月十一日）在美國舊金山忠恕道院求道，迄今已七年，但從後學知道有一貫道至求道，已歷經四十七年之久，在這漫長的時間裡，後學對一貫道的認識可分三個階段：

盲從的反對

一九六一年後學空軍通信電子學校的同事劉明德前

（發一道場）因信一貫道而被開除，從此知道有一貫道，由於新聞的誤導，大家都認為一貫道是邪教，因而後學亦盲從的隨之而反對，在這一階段裡，後學亦不相信其他的宗教。

現在後學已是年八十的一個老朽，但年輕時所接觸的可都是尖端科技，一九四八年初，後學在大陸成都空軍通信電子學校接受電子訓練，亦成

為我國第一批電子技術人員，一九五二年後學被派到美國空軍電子學校接受最新的電子裝備訓練，回國後擔任訓練大量電子裝備技術人員的任務，以應建立臺灣防空系統所需之大量電子技術人員，由於科技不斷的進步，而有電子作戰的興起，後學擔任國軍電子作戰訓練班主任，負責訓練陸海空三軍的電子作戰人員。嗣後後學主管過空軍各基地的通信電子

心得感悟

設備及全臺灣的地面防空系統電子設備。大家都知道研究科技的人，最重視的就是證據，沒有證據就不會相信，有一天我的表哥來向後學傳基督教，他說上帝是無所不在，無所不能，主宰著宇宙萬物，他剛說了這句話，後學即打斷了他的話，反問表哥，你如何證明給我，我看，他說，你是研究電子的，電波亦是無所不在，你亦看不見的，你不能否定電波的存在，後學說表哥你錯了，請你到我的實驗室，我可以接收各種的電波給你看，從此表哥亦不再向我傳教，其他朋友知道這段小故事後，再也沒有人向後學傳教及傳道了。

不反對但不參與

後學於一九八一年自軍中退休，而在民間工作期間，首

先後學二女兒求了道（現在是興毅的講師），接著後學的內人、大女兒、三女兒、三女婿（二位現在皆是點傳師）、小女兒、及小女婿都先後求了道，媳婦是未嫁到我們家前即求了道。由於後學內人求道以後變得更賢慧，女兒、女婿及媳婦求道後變得更孝順，後學當然沒有理由再反對一貫道，因為尚未找到證據，後學仍然不信，當然亦不願參與。一九九三年，大女兒在美國因病住院需動開刀手術，我們在美國照料期間，每日早上六時內人都到當地唯一的藍氏喇堂（壇主為藍幼麵點傳師）早獻香，祈求老喇慈悲，保佑女兒平安。每天都是後學開車送內人前往喇堂，但後學都是坐在車裡等候，而不願踏入喇堂一步。

從參班聽道至求道

一九九六年，三女兒、女婿家在未設喇堂前即開班講道，當時內人勸後學說，在後學生病期間，他們每日均祈求老喇慈悲，促使後學的病早日痊癒，他們有如此的孝心，如果後學不去聽道，他們會很傷心，並保證不勉強後學求道，事後才知道女兒、女婿用心良苦，當時稟告點傳師，亦告訴講師及道親們，切勿勸後學求道，因為女兒、女婿知道，如果勸後學求道，可能就不會再去聽道了。後學受女兒、女婿孝心的感動，從開班迄至離開美國，從未無故缺課，當講師講到一貫道的宗旨：敬天地、禮神明、孝父母、重師道、守信義、和鄉鄰、愛國忠事、敦品崇禮、改

惡向善、洗心滌慮、借假修真、達本還源、宏揚中華文化、恪遵五倫八德、講明四維綱常、化人心為善良、挽社稷為清平，冀世界為大同。後學體會到，這不是每一位國人所追求的真理嗎？

聽道之後，再體會幾件事：

(一) 一九九三年，後學大女兒在醫院動開刀手術後，發生腸打結，因剛開刀後身體虛弱，醫生為免再次開刀，而用一塑膠管子，從鼻經胃，再到腸子，如能通過，則不需再開刀，這種方法成功率只有百分之三十，但由於內人每天早上六時即到藍氏喇堂早獻香，並祈求老喇慈悲，保佑女兒平安，終於順利成功通過，而免再

次開刀之苦。

(二) 擔任興毅道場講師的二女兒，有一天自學校騎機車返家，被一無照駕駛機車的學生所撞，彈至空中，而落於快車道，恰有一公車駛來，經緊急煞車，只距她頭部二寸處停下，否則不堪設想，結果至醫院檢查，只有輕微的外傷，那不是老喇慈悲，在保佑著她嗎？

(三) 一九九六年元旦，後學在臺灣突感不適，嘔吐不止，到醫院急診，插入胃管將食物及胃液抽出後，即感舒適，後經住院檢查，亦未找出原因，最後結論是功能問題，出院後，以為從此無事，即回美國，同樣情形，每隔月餘即發生一次，在美國住院三次，並經更詳

細的檢查亦查不出原因，在此期間女兒、女婿於每日早晚獻香時，均祈求老喇賜助，第三次住院遇一中國護士，她說既然西醫治不好，為何不找中醫，因之改找中醫而治癒，此一中國護士必受老喇指使，而來傳達旨意。

(四) 三女兒、三女婿原有住宅較小，一九九七年為設喇堂須另購更大面積的住宅，而找到現在的房舍，當時競標者眾，有出價高出底價美金八千元者，賣主有感於他們的至誠，而接受他們的低價，這不是老喇冥冥之中的賜助嗎？

由以上的證明，如果後學再遇到我的表哥，後學會大聲的告訴他，我已相信我

心得感悟



節省時間，
是增加生命；
而把握時間，
是珍惜生命。

們的明明上帝，無所不在，無所不能，主宰著宇宙萬物，我也相信你所說的上帝，無所不在，無所不能，主宰著宇宙萬物，因為我已找到了證據。

一九九六年六月十五日，美國忠恕道院兩週年慶時，後學也隨同女兒、女婿前往慶賀，先在二樓聽張老師人講道、賜福、讀祈禱文，典禮完畢後，任政秋醫師宣布，三樓辦道，欲求道者，請上三樓，後學感覺有一股力量牽引著而到三樓，順利的求了道，內人和女兒知道這件事後，感動的相擁

而泣。二一年四月八日（農曆三月十五日）春季大典，後學和內人在美國忠恕道院正式清口。

後學求道後，總覺得求道太晚，修道的時間不夠，亦失去了很多渡人的機會，因之在美國居住期間，除按時前往美國忠恕道院及天保堂參班外，並在後學所住老人公寓客廳內舉辦一長青道德經班，每週四開班，參加者均為附近居住的道親及朋友，後學回臺後，該班已遷至天保堂，繼續開班。美國忠恕道院歷年週年慶，後學及內人均發動老人

中心的朋友前往參加，並由天保堂準備車輛接送，因之亦陸續渡了不少朋友求道。

回臺以後，有緣能到天滋講堂參班，由於簡清華點傳師的慈悲，郭詠汝班長熱心照顧，無論參加上課及參加法會，均安排有豐富的餐飲，交通方面又有郭志偉學長的接送，又有林水全講師精心授課，道親們親切的交往，確如同回到了溫暖的家，後學會把握這珍貴的時間，努力的修道。